# 青岛科技大学疫情防控 工作 简报

# 第6期

| 青岛科技大学疫情防控工作领导小组办公室 | 2020年3月13日 |
|---------------------|------------|
|                     |            |
| 崂山区委书记孙海生来校调研       |            |
| 学校召开中层正职以上干部会议安排部署  | 2020年工作(4) |
| 学校纪委督导检查疫情防控工作落实情况  | (9)        |
| 鲁冰等离退休干部教师为抗击疫情踊跃捐养 | 款(10)      |

# 崂山区委书记孙海生来校调研

3月10日下午,崂山区委书记孙海生,区委常委、办公室主任杜乐江,区人大副主任、中韩街道党工委书记昌毅,副区长张咏雁来校调研。校领导马连湘、陈克正、李勇、丁林、李志波出席交流座谈会。

座谈会上,孙海生提出了三项重点工作。一是要强化疫情防控工作重点。随着我省重大突发公共卫生事件 I 级响应调整为 II 级响应,疫情防控工作重点由境内防控转向"输入性"风险监控,崂山区将会同学校一道,重点做好外籍师生、国外返回师生等重点人群的相关工作,确保疫情防控稳步推进。二是推进校地合作实质性进展。崂山区和青科大有着良好的合作传统,学校重点布局的新兴专业与崂山区产业发展定位高度契合,希望下一步针对金融产业、微电子技术、智能制造、虚拟创意文化产业等方面开展实质性深度合作。三是实现校地发展互利共赢。崂山区将协助学校解决发展中遇到的问题,也希望学校多支持崂山区的发展,实现共享共赢、共同发展。

党委书记马连湘代表学校对孙海生一行来校调研表示欢迎, 对崂山区在疫情期间向学校提供的防控物资、防疫技术指导等表示感谢。他指出,学校高度重视疫情防控工作,按照属地化管理原则,在区委的具体指导下采取了卓有成效的防控举措,下一步 将重点针对涉外师生加强监控,全力做好开学前的各项准备工作。 马连湘强调,学校发展始终立足地方社会经济发展,高度聚焦驻 地产业转型升级需要,在众多新型产业领域提前布局、科学规划、 优势明显。下一步将充分发挥学校政产学研办学特色,为擦亮崂 山区金融、科技、文化旅游三大产业名片贡献更多青科大智慧、 更大青科大力量。

校长陈克正对崂山区解决学校人才公寓供热、教工子女入学、违建拆除等系列问题表示了感谢,并希望崂山区与学校进一步加强涉及民生保障、产业发展、中外合作办学、人才培养等方面的深度合作。陈克正指出,青科大在对德、对日、对韩等对外合作办学方面优势突出,在金融管理、智能制造、微电子技术、机器人、文化创业等专业发展方面特色明显,学校相关职能部门将拿出服务贡献崂山区发展的具体可行方案,与崂山区进行深度对接,推进合作项目落实落地。

会上,副校长李勇、丁林、李志波分别就近期疫情防控工作 部署、学生返校准备工作、校地合作具体事宜进行了交流。崂山 区相关单位负责人就学校前期反映问题解决情况、下一步合作具 体推进计划等方面作了说明。 崂山区委办、教体局、中韩街道、金家岭街道等单位负责人, 学校党委(校长)办公室、教务处、科技处、学生处、合作发展 处、基建处、保卫处、后勤处等部门负责人参加了会议。

(党委、校长办公室 卢一宾 )

# 学校召开中层正职以上干部会议 安排部署 2020 年工作

3月9日下午,学校中层正职以上干部会议在崂山校区第三报告厅召开,对2020年党政重点工作和当前疫情防控工作进行安排部署。校领导马连湘、陈克正、张淑华、刘光烨、韦殿华、姚锋、李勇、吕万翔、丁林、李志波出席会议。马连湘主持并作总结讲话。

党委书记马连湘指出,2020年是全面建成小康社会之年,是学校"十三五"规划收官之年,也是"十四五"规划布局之年,更是70周年校庆年。做好今年的工作至关重要,关系到今后一个时期学校高质量发展的新动能、新业绩、新局面。

马连湘在会上提出了三点要求。

一要坚持疫情防控与中心工作并重,做到"两手抓、两不误"。当前,疫情防控仍处在关键阶段,零新增不等于零风险,全校领导干部作为关键少数,要强化责任担当,在抓好疫情防控的同时,做好当前和今后重点工作。疫情防控做不好,发展就没有保障,没有安全,就没有发展。同样,为了安全,其他事情都不干肯定也不行,所以要统筹兼顾、弹好钢琴,做到疫情防控不松懈,中心工作不放松。疫情带来了"危"也带了"机",大家

要学会在顺境中执着,在逆境中沉着,处理好年前会上讲到的"十个关系",在疫情防控和攻坚冲刺中加以体会和运用。

二是各级党组织和党员干部要牢记使命、担当作为、抓好落 实。学校于2019年下半年扎实开展了"不忘初心、牢记使命"主 题教育,要结合 2020 年工作继续巩固主题教育成效,践行"守初 心、担使命,找差距、抓落实"总要求。2020年的20项重点工 作、172 项重要事项,目标都很明确,能量化的都进行了量化。 责任部门要领好任务,抓好落实。要对标对表盯进度、不折不扣 抓落实,高质量、高标准完成各项目标任务,年终用数据说话。 再好的蓝图,不干,半点马克思主义都没有。路线定了,干部就 是决定因素。全校党员干部要切实增强使命担当,把"一代人有 一代人的使命,一代人有一代人的担当"转化为实际行动。担当的 核心是敢作敢为,不是出风头,而是以党的事业为重,为人民群 众办实事、解难题。不是唯我独尊,滥用职权,而是践行全心全 意为人民服务的宗旨, 遇事不推诿, 在大是大非面前敢担当、有 原则。"有多大担当才能干多大事业、尽多大责任才会有多大成 就",希望全体干部以更高的要求、更严的标准、更实的作风, 主动担当作为。

三是各单位要学习好、宣传好、贯彻好学校 2020 年党政工作要点。要正确运用科学的思想方法和工作方法,要运用辩证唯物主义的方法,从正反两方面思考问题,举一反三思考问题,吃透

弄懂做实整体工作部署,充分把握通过完善体制机制激发内生动力、推动高质量发展的内涵要义。要发扬艰苦奋斗、敢为人先的优良传统,以逢山开路、遇河架桥的进取精神,披荆斩棘、排除万难的决心勇气,坚韧不拔、百折不挠的顽强毅力,全面落实立德树人根本任务,全面提高内部治理效能,全面推动高质量发展,以"双一流"和"五有"高水平大学建设新业绩向建校70周年献礼。

校长陈克正从五个方面对 2020 年党政工作作了安排部署。一 要全面加强党的领导,突出高质量党建引领高质量发展。加强党 对全校工作的全面领导, 加强基层党组织和干部队伍建设, 持续 推进党风廉政和作风建设。要增强宣传思想文化工作实效性。统 筹各方力量推动事业发展。二要落实立德树人根本任务,塑造高 质量发展的核心价值。要加快一流本科建设。提升研究生培养质 量。要深化国际合作办学,全力打造以中德合作为特色的国际合 作办学新格局,探索全校中德合作办学一体化发展新路子。要提 高学团工作水平,完善协同育人格局。三要打造学科统领、科研 与人才工作齐头并进工作格局,构筑高质量发展的坚实支点。要 发挥学科建设统领作用,实施学科分类建设和管理,实现"五大" 标志性成果突破。统筹规划、整合资源、全力做好第五轮学科评 估工作。要引导科技创新顶天立地。加强基础研究和应用基础研 究, 密切跟踪、全程跟进国家科技奖申报, 全力实现新突破。要

加强创新人才队伍建设,大力引进二层次以上人才。四要完善服务保障体系,夯实高质量发展的基础支撑。要提升资源使用效益,提高基础保障水平,增强综合服务保障质量。五要强化激发动力和活力的体制机制建设,构建与高质量发展相适应的学校治理体系。坚持目标导向,对接国家省市战略部署。优化管理体系,加快流程再造。

陈克正强调,学校全年确定了20项重点任务,并进行了具体 责任分工,体现了2020年工作的顶层设计,突出了"四个结合四 个导向",也就是突出定性与定量相结合、增量与存量相结合、 全校与师均相结合、整体跃升与特色支撑相结合,突出目标导向、 指标导向、结果导向、考核导向,重点强调了通过体制机制完善 与创新激发高质量发展的动力和活力。陈克正要求,全体干部要 突出目标责任,明确重点任务,压实责任分工,突出任务认领, 坚决打赢科研攻坚战、翻身仗,全力办好70周年校庆活动,开拓 思路深化中德合作办学,大力推动传统特色动能转换,切实加快 智慧校园建设,广辟渠道积极筹集办学经费。陈克正强调,任务 要一项一项落实, 指标要一个一个攻克, 全力打赢"攻坚冲刺 战",在校党委的坚强领导下,发扬"科大精神"、践行"橡胶 品格"、贯彻"五有理念",努力以高质量发展的新业绩向学校 70华诞献礼。

陈克正还就学校 2019 年山东省高校分类考核结果进行了分析解读。

副校长李勇通报了学校疫情防控专班组建、运行和整体工作 成效情况,介绍了上级部门有关要求,对下阶段我校疫情防控工 作作了安排部署。

全校中层正职干部参加了会议。

(党委宣传部)

# 学校纪委督导检查疫情防控工作落实情况

3月6日下午,学校党委常委、纪委书记姚锋到后勤处、保 卫处督导检查疫情防控工作落实情况。

姚锋在后勤处听取了疫情防控工作汇报,实地查看了校医院 诊室、南苑餐厅消毒间改造工地,详细询问疫情防控设备、口罩 等物资储备情况,以及施工进展情况。在保卫处听取了疫情期间 安防工作汇报,查看了安全防控相关检测设备,对加强防控提出 要求。姚锋指出,当前疫情防控形势仍然严峻复杂,要深入学习 贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,认真落实省委、 省教育厅和校党委的部署安排,坚决扛起疫情防控的政治责任, 措施再抓实,力度再加强,进一步把防控工作各个环节做细抓实, 为正式开学做好各方面准备。

学校纪委副书记丛海燕参加督导检查。

( 纪委 )

# 鲁冰等离退休干部教师为抗击疫情踊跃捐款

疫情发生以来,我校党员干部、师生员工在各自岗位上迅速 行动,为抗击疫情发挥积极作用。近日,学校离退休干部教师踊 跃捐款,为疫情防控贡献力量。

3月5日,离休干部、91岁高龄的鲁冰同志自愿捐款三万元,助力疫情防控阻击战。疫情发生以来,鲁冰同志时刻关注防控工作进展。当她看到习近平总书记等中央领导同志为疫情捐款的新闻后,产生了捐款的想法,多次联络离退休处相关负责人表达了意向,并让女儿从银行取出现金做好准备。5日当天,鲁冰同志将三万元现金交给离退休处第三党支部副书记成瑞钦,委托她进行捐赠。鲁冰同志出生于1929年,1946年入党,有着70多年党龄。她表示,作为受党教育培养多年的老党员,在全国上下抗击疫情的关键时刻,做一点力所能及的事情,是义不容辞的责任和义务。

我校老党员、经管学院退休教授张启述,家庭遇到了巨大困难,却坚持捐款 1000 元。张启述同志表示,自己受党培养多年,退休之后一直受到党组织的关心和照顾,作为一名老党员,在打赢疫情防控阻击战的特殊时刻,一定要为党做一点工作。

以鲁冰、张启述为代表的老同志,为党工作多年,离退休后心系国家、学校发展,以关键时刻的实际行动彰显出老一辈科大

人感人至深的家国情怀。疫情发生以来,我校师生在各个岗位齐 头并进,无私付出,为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战 助力加油。师生"连线"使广大师生无论身处何地都与学校紧密 联系在一起。广大师生充分借助网络新媒体技术,不停课、不停 学,教学工作有序推进。以马翠萍教授为代表的科研人员发挥专 业特长,仅用3天时间就推出核酸快检解决方案,完成核酸检测 试剂盒开发。以胡东哲、罗浩宇等同学为代表的青年学子,投入 疫情防控志愿者工作,体现了科大学子的社会担当。保卫后勤人 员夜以继日、坚守岗位、创新方法,做好安全保护、卫生消毒、 设施建设,守护校园安全稳定。我们坚信,在习近平总书记和党 中央的坚强领导下,学校党委、行政精心部署,全校上下众志成 城,一定能够打好打赢这场疫情防控战。

(党委宣传部)